ASAL SAYILAR COZUM TEST - 1

1. 10=3+7 5. 30.a°=2"3"5".a5
18=7+11 Sayisinin asal bdlen sayisi 4'tur.
30=13+17 PBS=(1+1)1+1)1+1)5+1)
78 =37 + 41 =22.26
Seklinde aralarinda 4 fark bulunan iki asalin toplam seklinde = 48 tanedir.
yazilabileceginden kuzen asal cifti olur. 66 sayisi bu sarti Asal olmayan pozitif bolen sayisi da
saglamaz. 48 — 4 =44 olur.
Cevap: D Cevap : D

2. Tam bblen saylisi 84 ise pozitif bolen sayisi 42 olur. Bunun | 6. A=24000...0 =24.10

icin say! asal carpanlarina ayrilir. Usler 1 artirilip ¢arpilir. t tane
5.15" =5.5".3" = 3".5™1 = 233 2t At
PB.S=(n+1).(n+2)=42 = 213 31 At
\ 4 A’nin asal bdlen sayisi 3 ve asal olmayan tam bolen sayisi
6 7 = 277 oldugundan tum bdlen sayisi 280 ve P.B.S = 140 dir.
n=>5 olur. S PBS=(t+4)2(t+1)=140
Cevap:B 3 (t+4).(t+1) =70
£ Lol
o 10 7
§ t=6 olur.
2 Cevap : D
3. 50.8*=2.5%22%
= 23x+1_52
P.B.S =(3x+2).3=42
3x+2=14 7. A=112+33%2+ 552
3x=12 =112(12 + 32 + 5?)
x=4 =112.35
Cevap:A =11257
A’nin asal ¢carpanlari toplami;
11+5+7=23 olur.
Cevap : B
4. Tam bodlen sayisi 90 ise Pozitif Bolen Sayisi (P.B.S) 45 olur.
16.10% = 24.29.5°
= 20450 8. a.b=24000
PB.S=(a+5).(a+1)=45 a.b=233.108
{ \ a.b=2%3.2353
9 5 a.b=2635°
a=4olur. carpiminin Uc¢ tane asal ¢arpani oldugundan aralarinda asal
Cevap: C (a,b) dogal say1 ikilisi 2° = 8 tanedir.
Cevap : D
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10.

1.

12.

2X-y 24

3x+2y 7,13

2/ 2x—-y=4
+ 3x+2y=13

7x =21
x=3 ve y=2 olur.
x.y=3.2=6dr.

Cevap : B

240.x = y?
23.3.25.x=y?
22223.5x=y?
esitliginin saglanmasi icin her iki taraftaki sayilarin tam kare
olmasi gerektiginden x’in degeri en az
3.5 = 15 olur. x yerine yazilirsa
22223.5.35=y?
22223252=y?=y=223.5
=60
Cevap : E

360.x = y®
9.425x=y®
23325 x=y®
A
xenaz3'.52=75 olur.
x yerine 3.5% yazilirsa;
23.325.35%2=y8
233853 =y
y =2.3.5=30"dur.
X +y toplamienaz 75+ 30 = 105%ir.
Cevap : E

75%.40° = (3.5%)*.(2°.5)°
= 34.58215.55=34215,5™
= 3422213513
=81.4.10"
=324.10"
sayisinin sondan 13 basamagi sifir ve sayl 16 basamakldir.
Cevap : B

ASAL SAYILAR COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 1

13, 2a+11 _2a+2+9 _2(a+1)+9

a+1 a+1 a+1
2(a+1) 9
cerl), 9
a+1 a+1
=2+ 9
a+1

ifadesinin bir tamsay! olabilmesiicin a + 1 sayisi 9’'u tam bol-
melidir. 9’'u tam bolen sayilar 1, 3, 9, =1, =3, 9 olmak tzere
6 tane oldugundan a’nin 6 farkli degeri vardir.

Cevap : E

14. Sayinin kodu 3021 olacagindan istenen sayl 23.3°.52.7' =

1400 olur.
Cevap : A

15. k=21.3"52 ve L=2%3>5" olacagindan;

£_21.,3rb'.52_i 5

L™ 25955 2° 4

Cevap : D

16. M =243'.52 ve N=2'.325%7* olacagindan;

M.N = 24.31.52.21.32.50.74
= 25385274
Buna gore, olusturulan kod 5324'tur.
Cevap : E
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a%b = ab? + 330

a%b — ab? = 330

a.b.(a—b)=3.11.25

a ve b asal sayi oldugundan esitligin saglanmasi icin a = 11
ve b =5 olmaldir.

a+b=16'dr.

Cevap : E

15’e kalansiz boluntiyorsa 3 ve 5’e bolunmelidir. Iginde 3 ve
5 g¢arpani olmali. Sayimiz 3.5 olsun.

e 39kat:3.5.39=3.5.3.13
O halde 3 tane asal boleni vardir.

e 40kati:40.3.5=2%.5.3olur. 3 tane asal boleni
olur. Yani sayimiz 15’e bodlundugunde 3 ve 4. dn-
culler yanlis olur. Sadece bir dncul yanhs oldugu
bilindiginden sayimiz 15 ile tam bbdlunuiyor olamaz.
Yani 2. dncul yanlistir.

40’in iginde 2 ve 5 ve 39’un i¢inde 3 ve 13 bulunuyor. Bizim
sayimizda farkli 2 asal say1 bulunmalidir ki hem 39 hem de
40 ile carpildiginda 4’er asal boleni olsun.

Tasari Egitim Yayinlari

O halde AB sayimizin icinde 7 ve 11 vardir.
AB=7.11=77
A+B=7+7=14bulunur.

Cevap: D

360=9.4.25

=23.32.5

Sayinin bolenlerinin tek olabilmesi icin icinde 2 carpani ol-
mamalidir.

360 =2X.32.5'

[ —

P.B.S

P.B.S = (2 +1)(1 + 1) = 6 tane tek pozitif tam bodlen vardir.
Cevap:D

ASAL SAYILAR COZUM

TEST - 2

x*=180.y®
x*=22325.y3
y sayisina verilen en kucuk degerler
22325 ile garpildiginda sayilarin Usleri 4, 8, 12, ... seklinde
4’Un kati olmalidir.
Buna gore, en kiugclk y sayisi 22.32.5 olur.
x* =22.325.(22.32.5)3
x4 =22.325.26.35.5°

x4 = 28,3854
X saylisl en az 22.32.5 = 180 olur.
Cevap : B
40.(x + 3) = (y — 4)?
2225.(x+3) = (y—4)?
X +3 enaz 2.5 segilirse;
X+3=10 ve x=7
x yerine yazildiginda;
2225.(7+3)=(y—4)?
222510=(y—4)?
20° = (y - 4)°
y—4=20 ve y=24 olur.
X +Yy toplami en az;
7 +24 =31 dir.
Cevap : B
a.b = 4200
a.b=6.7.4.25
a.b=2%3.527

carpiminda 4 tane asal ¢arpan oldugundan 2* = 16 tane
(a,b) dogal sayi ikilisi vardir.
Cevap : E
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ASAL SAYILAR COZUM TEST - 2

7. 25°%.120.8° 11. ¥384.a =b her iki tarafin kupunis alalim.
= (59)°.44.34.(22)° 384.ab?
— 516,08 34 06 64.6.a =b®
= o1 516 34 8.8.23.a=b?
282823.a=Dbd
=3%5%.21.5™ ! aenaz 22.32=36drr.
=81.25.10" = 2025.10" 02 320 a yerine yazilirsa;
carpiminin sondan 14 basamag: sifirdir. Say1 18 basamak-
hdir. 22223 =b } b enaz 24 olur.
Cevap : D 24=b
a+b toplamienaz 36 + 24 =60 olur.
Cevap : D
8. 128%.25'.27
= (27)°.(59)"°.27
= 2%.5%.27 12. A=13*-44
= 27.25.2%0 5% = (132"~ (4%)°
= 27.32.10% =(132-42).(13%2 + 4?)
Sayisinin sondan 30 basamag: sifirdir. = (169 - 16).(169 + 16)
Cevap : CE =153.185
; =9'.17'5"'.37' = 32.5"'.17'.37"
s PB.S=3222=24
E A’nin 24 tane pozitif tam bodleni vardir.
9. A=360...0 5 Cevap : E
n tane .
=36.10" "
=22.32.2".5" - 13. A=725!
= 2232 5" =72.120
PBS=(n+2+1).2+1).(n+1)=189 —0332033 5
(n+3).3.(n+1)=189 — 0633 51
(n I 8)-(n 1’ 1)=63 PB.S=7.4.2=56
9 7 A’nin 3 tane asal boleni ve 56 tane pozitif boleni oldugundan
n=6 olacagindan 36’ nin saginda 6 sifir vardir. 56 — 3 = 53 tane asal olmayan pozitif tam bodleni vardir.
Cevap: C Cevap : D
10. 40.a=b? 14 (B)*=xnyrz"
229054 =p? (720)* = (8.9.10)*
) =849410*
25 = (29).(39)*.2¢.5¢
a=25=10 segilirse; = 216,38.5%
2225.25=b? x=2,y=3 ve z=5 olacagindan
222252 =b? m=16, n=8 ve k=4 olur.
(2.2.5)2 =Db? mk _ % -8
20=b " Cevap:D
a+b=10+20=230 olur.
Cevap:C
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ASAL SAYILAR COZUM TEST - 2

15. 40=235=2+5=7
63=37=3+7=10
75=352=3+5=8
84=2237=2+3+7=12
98=272=2+7=9
Asal bodlenlerinin toplami yine asal olan sayi 40 oldugundan
40 sayisi toplamasal sayidir.

Cevap:A

16. 42 ile tam bolunebilen bir sayida 2, 3 ve 7 asallari olmalidir.
Sayinin asal bodlen toplami 23 olarak verilmis. Secenekte
verilen sayllarla bu sayi carpildiginda elde edilen asallarin =
toplami yine bir asal olmalidir.

Fakat secenekte verilen sayilarin 2, 3 ve 7 digindaki asallaryla
23 toplandiginda sonug asal olmasi gerekir.

52=22(13) - 23+13=36
55=(5).(11) — 23+5+11=39
65=(5)13) - 23+5+1=41asal
69=327  — 23

76=22.(19) — 23+19=42

O halde bu say! 65 ile carpilirsa elde edilen sayi toplamasal
sayi olur.

Tasari Egitim Yayinla

Cevap : C
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